

2021年，中国共产党迎来百年华诞，百年风雨征程，百年沧桑巨变。在新时代的美好时期，弘扬和践行革命精神将更好地激励当代青少年勇敢地担当起时代赋予的历史使命和社会责任。今天小J姐姐要带大家感受一下我们小学生是如何用实际行动，献礼建党百年华诞！

瞧，六安市城北小学的同学正在用一双双巧手，编织着绘本里的党史世界。在这里，同学们穿越时空解读百年征程，探寻着党史足迹，他们用自己的巧手表达对党和国家的热爱，对未来美好生活的憧憬，也展现了少先队员积极向上的精神风貌。下面跟着小J姐姐一起来见证一下同学们是如何用立体方式演绎红色故事，庆祝党的百岁生日吧！

红色故事绘童心

□刘 婉

立体绘本演绎红色故事

“2021年喜迎中国共产党建党100周年，校少先队大队开展了以‘童心绘本 漫游党史’为主题的活动，此次活动将党史故事融入立体绘本，以学生们喜欢的有趣的方式，引导少年儿童‘知党史，心向党’。”提起举办本次立体绘本制作活动的初心，少先队大队辅导员蒋道勤有一种使命感，“学校希望通过制作党史故事立体绘本的形式，将红色记忆永远铭刻在小作者的心中，更重要的是能够引导每一位小读者从小热爱祖国，热爱中国共产党，传承红色基因，让红色精神激励少年儿童茁壮成长！”

同学们用3D立体场景呈现出来的绘本，用经典桥段展现共产党的发展历程，有的是以时间发展为线索，选取有代表意义的事件为背景创作了连环绘本；有的则是以“长征”等重大历史事件为题材进行的创作。同学们在立体故事的熏陶中，学习了革命先烈的英勇事迹，了解了党的光辉业绩和新中国所取得的伟大成就，感知了艰难时期中华民族克服困难，生生不息的强大精神。

小作者带着自己亲手制作的绘本走进教室，成为一名小小的党史宣讲员，带领同学们分享党史故事。同时这些精美的党史绘本还在学校图书室进行展览，大家争相传阅，爱不释手，增加了他们对党史的了解。

奇思妙想玩转立体绘本

从“小小红船”到“巍巍巨轮”，一代又一代中国共产党人团结带领全国各族人民顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一批又一批视死如归的革命烈士、顽强奋斗的英雄人物、忘我奉献的先进模范，他们都是同学们学习的榜样。通过立体绘本的制作，深入挖掘同学们心中对党和国家的美好祝福和愿景，并向党的百岁生日献礼。

六（1）中队的徐智涵在这次立体绘本制作活动中创作的是“革命根据地”的故事，“今年喜迎建党一百周年，这100年来，党领导全国人民取得了举世瞩目的成就。作为一名少先队员，在党的100岁生日来临之际，我要以画为笔，‘画’说党史，将党史绘入心间，希望更多的人去了解党史，听党话，跟党走，热爱祖国，勤奋学习，为祖国的下一个百年梦想而奋斗！”她说道。

“小时候，父母就告诉我要学习雷锋，爱党爱国。学习百年光辉灿烂的党史，我被他们伟大的革命精神所折服。”六（8）中队的戚志恩以“八一”南昌起义打响的第一枪、两万五千里长征中的过雪山、新中国成立等历史事件为创作背景，“我希望通过我的作品，提醒大家不忘百年党史，争做爱党爱国的新时代好少年！”

知党情 感党恩 跟党走

不忘初心才能行稳致远，不忘本来才能开辟未来。通过党史立体绘本的传阅和学习，同学们意识到传承红色基因不只是共产党人的使命，更是新时代少先队员们义不容辞的责任。

五（7）中队 刘一泽：学校的党史绘本做的太精致了，它们就是一个个鲜活的历史故事，增进了我对中国共产党的了解，我也感受到了共产党人的伟大。如果没有他们数年的艰苦奋斗，就没有我们今天的美好生活。作为一名少先队员，我更要努力学习，长大了我也要加入中国共产党，为祖国作贡献。

二（10）中队 金术炜：学校的党史绘本太有意思了，通过这些绘本，我了解了更多关于党的历史，在一幅幅好看的图画中，我知道了刘胡兰、董存瑞、小萝卜头……我要向他们学习，勇敢、坚强地去战胜一切困难。

同时，学校依托六安红色资源，拉开了“红领巾讲解员打卡红色景点”“小小红色代言人”“红色故事线上朗诵大赛”等微视频录制活动，切实把红色资源利用好，把红色传统发扬好，把红色基因传承好，赓续中国共产党人的精神血脉，铭记“实现中华民族伟大复兴”的

光荣使命，在新时代的征程中，载着城北人的幸福之约、成长之梦，扬帆启航！

同学们围在一起进行绘本讨论学习
红色立体绘本作品展示